Protokół Nr XLIV/13

z sesji Rady Gminy Kolno

z dnia  23 stycznia 2014 r.

Miejsce posiedzenia sala konferencyjna ul. Sienkiewicza  5 w Kolnie. Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 10:00 a zakończyło się 10:45

Przewodniczący obrad Pan Wojciech Jermacz  powitał przybyłych na sesje Panie i Panów radnych, pracowników urzędu, zaproszonych gości oraz sołtysów. Po sprawdzeniu listy obecności radnych Przewodniczący rady stwierdził , że na 15 osobowy stan rady w sesji uczestniczy 13 radnych co stanowi quorum przy którym rada gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

( listy obecności stanowią załącznik do protokołu rady)

Porządek obrad przedstawia się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.        

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Informacja o pracy Wójta w okresie między sesjami i sposób wykonania uchwał Rady Gminy Kolno.

6. Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia wieloletniego programu osłonowego w zakresie dożywiania „ Pomoc gminy w zakresie dożywiania” na lata 2014 – 2020.

7. Podjęcie uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „ Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014 – 2020.

8. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Kolno do realizacji projektu w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Poddziałanie 7.1.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej.

9. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „ Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014 – 2020.

10. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wolne  wnioski.

11. Zamknięcie posiedzenia. 

Ad. 1 i 2

Jak wyżej

Ad. 3

Protokół z ostatniego posiedzenia  rady został wyłożony do wglądu w pokoju Nr 211 oraz na sali obrad przed sesją. Rada nie wniosła żadnych uwag do protokołu.  Przewodniczący zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu z ostatniego posiedzenia rady. Na stan 15 członków rady w posiedzeniu uczestniczyło 13 radnych. W głosowaniu jawnym „za” przyjęciem protokołu z ostatniego posiedzenia rady głosowało 13 radnych, „przeciw i „ wstrzymuję się „ – nie było.

Ad. 4


Żadnych interpelacji i zapytań nie było.

Ad. 5


Wójt Pan Tadeusz Klama przedstawił sprawozdanie z okresu miedzy sesjami.
W okresie od ostatniej sesji Wójt  wydał 13  zarządzeń, które dotyczyły:

· Sposobu wykonania uchwał rady gminy.

· Określenia układu wykonawczego budżetu gminy Kolno na 2013 rok.

· Zmian w budżecie Gminy Kolno na 2013 i 2014 r.

· Opracowania planu finansowego zadań z zakresu administracji rzą dowej oraz innych zadań zleconych na 2014 r.

· Wprowadzenia zmian powołania i składu Zespołu Interdyscyplinarnego ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie.

Ponadto w okresie  od ostatniej sesji wójt

· Wyłonił wykonawcę do konserwacji  oświetlenia  ulicznego na terenie gminy na 2014 r. wykonawca jest z Kolna.

· Otrzymał pozwolenia na budowę dróg w miejscowościach Wszebory, Koziki Olszyny i Truszki Patory.

· Rozstrzygnął przetarg i podpisał umowę z firmą SANPROD z Ostrołęki na budowę sieci wodociagowej o długości – 22 km w miejscowościach Zabiele, Kolimagi, i Gietki. Prace przy budowie rozpoczną się wiosną

· Ogłosił przetarg na sprzedaż nieruchomości o pow. 1,05 ha zabudowanej byłym budynkiem szkoły w Glinkach . Przetarg odbędzie się  25 marca 2014 rok o godz. 11:00 . Cena wywoławcza to 512 tys. zł.

· Uczestniczył w charytatywnym koncercie kolęd zorganizowanym przez społeczność gimnazjum w Zabielu, którego celem była pomoc choremu absolwentowi tej szkoły -  Arturowi Wyrwasowi z Borkowa. Wójt pogratulował organizatorom akcji, podziękował wszystkim darczyńcom i zachęcił do uczestnictwa w kolejnym charytatywnym koncercie, który odbędzie się w gimnazjum w Zabielu w lutym.

· Podpisał umowę dla Szkoły Podstawowej w Zaskrodzxiu na wniosek z POKL 9.1.2 „ stawiamy na sukces” Umowa dotyczy pozyskiwania środków finansowych na zajęcia pozalekcyjne i pomocy dydaktyczne na łaczną kwotę 156 tys. zł.

· Wójt  poinformował również, że 11 stycznia 2014 r. Zespoły Czerwieniacy, Zabielanki oraz Dożynkersi brały udział w VIII Przeglądzie Kolęd i Pastorałek. Zespoł Zabielanek otrzymał nagrodę za autentyczność i kultywowanie tradycji.

Wójt zasygnalizował również że istnieje duża szansa , że opłaty za śmieci zostaną obniżone.

Radny Stanisław Sawicki zabierając głos powiedział, że temat opłaty za śmieci miał być poruszony na komisjach w styczniu.

Wójt Gminy – trwają prace nad tym tematem i radni zostaną zapoznai  na komisjach w lutym.

Uchwały podjęte na ostatniej sesji zostały przekazane do Wojewody Podlaskiego, Regionalnej Izby Obrachunkowej. Uchwały podlegające publikacji przekazano do Redakcji Dziennika Urzędowego.

Ad. 6


Przewodniczący rady udzielił głosu dla Pani Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. Pani Krystyna Kajko przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustanowienia wieloletniego programu osłonowego w zakresie dożywiania „ Pomoc gminy w zakresie dożywiania” na lata 2014 – 2020.

Program będzie realizowany w latach 2014 - 2020 i obejmie swoim zasięgiem mieszkańców Gminy Kolno. Celem programu jest ograniczenie zjawiska niedożywienia dzieci i młodzieży z rodzin o niskich dochodach lub znajdujących się w trudnej sytuacji. Program jest elementem polityki społecznej gminy w zakresie:

-  poprawy poziomu życia rodzin o niskich dochodach;

- poprawy stanu zdrowia dzieci i młodzieży;

- kształtowania właściwych nawyków żywieniowych.

W roku 2013 objęto 163 rodziny (971 osób) wsparciem w zakresie dożywiania. W ramach realizowania dożywiania w 2013 oku w trybie udzielania pomocy w postaci posiłku bez wydawania decyzji administracyjnej oraz przeprowadzania wywiadu środowiskowego objęto wsparciem 10 uczniów. Ubóstwo rodzin, zjawisko niedożywiania dzieci i uczniów a także znaczące wydatki na żywność pogarszają standard życia rodzin, a tym samym ograniczają możliwość zabezpieczenia podstawowych potrzeb życiowych pozostających na ich utrzymaniu dzieci. Wobec tego objęcie dzieci i uczniów zgłaszających chęć zjedzenia posiłku pozwoli na zabezpieczenie ich podstawowych potrzeb żywieniowych.W tym stanie rzeczy oraz wobec wymogów ustanowienia programu osłonowego na poziomie gminy staje się jak najbardziej zasadne wprowadzenie niniejszego programu osłonowego.

Program realizuje Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Kolnie jako samorządowa jednostka pomocy społecznej we współpracy z innymi samorządowymi jednostkami organizacyjnymi gminy (szkoły podstawowe, gimnazja) oraz szkołami, bursami, internatami lub przedszkolami prowadzonymi przez inne samorządy gminne, do których uczęszczają dzieci i młodzież z terenu Gminy Kolno. Koordynatorem programu jest Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Kolnie.

Program jest finansowany ze środków własnych gminy oraz dotacji z budżetu państwa otrzymanej w ramach dofinansowania wieloletniego programu wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020.

Rada nie wniosła żadnych uwag do projektu uchwały. Przewodniczący odczytała treśc projektu  uchwały i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. 

Na stan 15 członków rady w posiedzeniu uczestniczyło 13 radnych, „za” podjęciem uchwały w sprawie ustanowienia wieloletniego programu osłonowego w zakresie dożywiania „ Pomoc gminy w zakresie dożywiania” na lata 2014 – 2020  głosowało 13 radnych, „przeciw” – i „wstrzytmuje się „ – nie było.

Uchwała Nr XLIV/198/14 stanowi załącznik do protokołu rady.

Ad. 7

Ponownie głos zabrała Pani Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej przedstawiając projekt uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „ Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014 – 2020.

Uchwała ma na celu podwyższenie z dniem 1 stycznia 2014 roku do 150% kryterium dochodowe dla celów przyznawania pomocy w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności  ułatwi to oraz uskuteczni działalność zapopbiegająca rozszerzaniu się ubóstwa i zapewni rodzinom wielodzietnym zabezpieczenie potrzeb żywieniowych.

Rada nie wniosła żadnych uwag do projektu uchwały. Przewodniczący odczytałał treśc projektu  uchwały i przyystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. 

Na stan 15 członków rady w posiedzeniu uczestniczyło 13 radnych, „za” podjęciem uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „ Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014 – 2020. głosowało 13 radnych, „przeciw” – i „wstrzytmuje się „ – nie było. 

Uchwała Nr XLIV/199/14 stanowi załącznik do protokołu rady.

Ad. 8

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Kolno do realizacji projektu w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Poddziałanie 7.1.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej został przyjęty przez radę bez żadnych uwag. Gmina Kolno będzie realizowała projekt systemowy dla ośrodków pomocy społecznej pt” Droga do zmian”. Realizatorem projektu będzie Gminny Ośrodek pomocy Spolecznej w Kolnie , Przewodniczący odczytała treśc projektu  uchwały i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. 

Na stan 15 członków rady w posiedzeniu uczestniczyło 13 radnych, „za” podjęciem uchwały w sprawie. sprawie przystąpienia Gminy Kolno do realizacji projektu w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Poddziałanie 7.1.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społeczne głosowało 13 radnych, „przeciw” – i „wstrzytmuje się „ – nie było.

Uchwała Nr XLIV/200/14 stanowi załącznik do protokołu rady 

Ad. 9


Dyrektor Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej przedstawiła też projekt uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „ Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014 – 2020.

Rada nie wniiosła żadnych uwag. Przewodniczący odczytał treśc projektu  uchwały i przystąpiono do głosowania nad podjęciem uchwały. 

Na stan 15 członków rady w posiedzeniu uczestniczyło 13 radnych, „za” podjęciem uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „ Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014 – 2020. głosowało 13 radnych, „przeciw” – i „wstrzytmuje się „ – nie było.

Uchwała Nr XLIV/201/14 stanowi załącznik do protokołu rady 

Ad. 10


W punkcie tym głos zabrał Radny Jan Pieklik. Radny poruszył problem wydawania posiłków dla dzieci. Z informacji jakie dotarły do radnego częśc posiłków jest niezjadana przez dzieci. Trzeba się zorjętować , które dzieci nie zjadają  i jeżeli jest możliwość  to przenieść pieniądze na inny cel. Według radnego Komisja Rewizyjna powinna podjąć działania w tej sprawie.

Kajko Krystyna – Ten program nie jest pierwszy rok. Nasi pracownicy socjalni prowadzą rozmowy z rodzicami i jestesmy w stałym kotakcie z rodzicami. Jeżeli radni zechcą można powołać komisję do nadzoru nad tym programem i kilka razy w roku wchodzić na teren szkoły i obserwować. Jeżeli rodzic zrezygnuje z dożywiania może składać wniosek o pomoc w innej formie. W pierwszej jednak kolejności przyznawany jest gorący posiłek bo tak ten program stanowi. Jeżeli uczeń nie ma możliwości spożywania tego posiłku w miejscu nauki wtedy przyznawany jest zasiłek celowy. Program jest ścisle monitorowany przez ministerstwo i jak najmniejszy ma być udział przydzielania środków na zasiłki celowe.

Następnie  głos zabrał Wójt Gminy informując że po złożonym odwołaniu do Samorządowego Kolegium Odwoławczego na karę  nałożoną przez Starostę Powiatu Kolneńskiego w kwocie 180 030,75 zł, za wycinkę drzew po terminie w miejsowości Górskie, przyszła decyzja, która w całości uchyla i umarza postępowanie ze względu na brak jakichkolwiek  podstaw. Wójt odczytał uzasadnienie Samorządowego Kolegium  Odwoławczego.

Dyrektor Gminnego Centrum Kultury pan Kazimierz Koter przedstawił informacje na temat wyjazdów zorgnizowanych dla dzieci w ferie zimowe oraz o zajęciach , które będą odbywać się w poszczególnych świetlicach w czasie ferii.

Mieczysław Śliwka ustosunkował się do zarzutów radnego Stanisława Podsiada odnośnie naruszenia ustawy o samorządzie gminnym i statutu gminy przez przewodniczącego rady. 

W kwestii uchwalania budżetu gminy obowiązuje ustawa o finansach publicznych. Bez zgody Zarządu jednostki czyli wójta organ nie może w projekcie budżetu zwiększać wydatków. Wprowadzenie inwestycji ( w tym przypadku budowy drogi ) spowodowałoby takie zwiększenie. Wójt nie wyraził zgody na wprowadzenie tego wnioski i dlatego wniosek nie został przegłosowany. Rada zachowała się zgodnie z prawem

Sławomir Przytuła wystąpił z pytaniem do Wójta  o stopień realizacji budowy dróg, które zostały ujęte w budżecie na 2014 r. Odpowiedzi w tej sprawie udzielił Pan Andrzej Jarzyo informując , że otrzymaliśmy pozwolenie na budowę . Aktualnie jesteśmy w trakcie opracowania specyfikacji na zamówienie.

Ad. 11


Po wyczerpaniu porządu obrad przewodniczący rady podziękował radnym i gościom zaproszonym za udział w posiedzeniu i zamknął obrady.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała:

Beata Żylińska
1
3

